

中国商会

ZhongGuo ShangHui

乡音·乡情·乡亲·商友·商讯·商机

Xiangyin·Xiangqing·Xiangqin Shangyou·Shangxun·Shangji

商论 | Shang Lun

“欧洲企业在中国投资庞大，通过这些巨额投资，我们非常适合为中国向更平衡的经济增长模式转型作出贡献。”

在华欧企整体“向上”

□ 邓敏

中国欧盟商会同罗兰·贝格战略咨询公司5月25日在北京共同发布《欧盟商会商业信心调查2011》。调查称，在华欧洲企业2010年整体增长强劲。

根据这份调查，有78%的受访企业表示过去一年收入取得大幅增长，71%的受访企业获得净利润增长。此外还有74%的公司获得正净利润，而在2009年和2008年这一数字分别是58%和63%。

中国欧盟商会认为，中国市场的重要性对于欧洲企业来说正在不断上升。调查中79%的受访企业对其行业在中国今后的发展持乐观态度，另有59%的受访企业表示未来2年在华将有重大新投资计划。

同时，中国欧盟商会认为中国各个市场和行业的竞争正在白热化，高达40%的受访企业认为竞争压力增大是影响其所在行业在华商业前景三大因素中的首要因素，另外两大因素是不断上升的劳动力成本和原材料价格。

罗兰·贝格战略咨询公司亚太区总裁常博逸认为，欧洲企业在华面临着来自国际和本土对手越来越激烈的竞争。中国本土公司在品牌打造、产品质量、市场营销和销售方面正不断进步，欧盟企业在产品质量和创新方面具有优势，但需要提高品牌认知度。

中国欧盟商会主席大卫表示：“欧洲企业在中国投资庞大，通过这些巨额投资，我们非常适合为中国向更平衡的经济增长模式转型做出贡献。我们在高科技、高质量的绿色产品和技术，以及服务业方面都可以提供许多经验。我们期待在这些领域中看到‘十二五’规划中提及的进一步开放。”

中国欧盟商会也表示出对中国监管环境的担忧。调查中有88%的受访企业认为“法治及透明的政策制定和实施”是推动未来几年中国经济发展的因素之一，83%的受访企业认为促进更加公平的竞争和限制垄断有助于增强中国未来的经济表现。



主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 2011年5月29日 星期日

责编:袁红兵 编辑:高凡 版式:刘红斌 校对:刘晓燕 A1

“商会成果宣传展”参展商会风采再聚焦

打造市场大平台 抱团勾绘新思维

四川省江苏商会召开创建高端不锈钢有色金属市场研讨会

本报记者 伏芝勇
通讯员 王妮姝

“十二五”开局之后，随着转变经济发展方式步伐的加快，“创新发展方式”不断成为我国经济发展各个层面、各个方面的自觉表现。这一自觉表现，也很快在一些实力商会谋求抱团发展的新思维、新方略上得以显示。

5月21日下午，四川省江苏商会在成都金牛宾馆召开创建高端不锈钢有色金属市场研讨会(下文简称研讨会)。研讨由会长赵故本、常务副会长沈芳荣主持，常务副会长孟进、张林龙及该商会以不锈钢经营为主的其他会员企业代表共60余人参加，并邀请了部分业内人士、部分在川友好异地商会的代表出席。这次以互动形式为主、集思广益的研讨会，其目的在于催生一种商会抱团发展新方式，推动一个高端共赢市场平台——成都北新不锈钢国际城(暂定名)的“横空出世”。

商会与政府对接 共赢项目应运而生

研讨会上，会长赵故本说，转变经济发展方式是党和国家针对全球经济形势，针对中国经济发展的成功经验和在发展中遇到的问题，在新形势下实现中国经济又好又快发展的战略部署，也是国家“十二五”时期经济发展的战略重点。这也是商会为会员企业谋求更快发展、更大发展的好时机。“我们以转变经济发展



四川省江苏商会会长赵故本(左二)和常务副会长沈芳荣、孟进等主持会议

方式为契机，找到了与政府共谋发展的结合点，对接项目，共赢共进。可以说，成都北新不锈钢高端市场的创建，是应运而生。”

接下来，常务副会长沈芳荣介绍了打造高端不锈钢市场平台的一些具体情况。

北新不锈钢国际城位于成都彭州市的三界镇(北新干道延伸线成德大道旁)，规划面积1000亩(远景规划2000亩)，整个市场由贸易区、加工区、仓储区和综合服务区四大部分组成，概算总投资20亿元，与著名的万贯服装城、成都现代物流中心、成都国际五金机电城、四川国际农产品贸易中心、北部新城为邻。北新不锈钢国际城的独特性在于，作为成都北部商贸综合功能区唯一的专业不锈钢有色金属市场，将成为不锈钢、有色金属、特种钢材的主要承接地。

该项目得到了成都市委及市政府领导、彭州市委及市政府领导的高度重视、关心与支持，已被列为彭州市2011年重点项目。

商会着力创建这一不锈钢高端市场确立的目标是，为会员企业打造钢材领域服务功能一体化的专业物流基地，并通过优质工程的建设，树立良好的市场形象，建成四川苏商的形象之城、品牌之城、共赢之城、发展之城。

优势市场平台 共同看好发展前景

在研讨的互动过程中，与会者一致认同了创建这一市场平台的几大利好优势。

按照成都市人民政府批准的《成

都市商品市场布局规划(2009—2020)》，在3—5年内将把金府路、荷花池、府青路、红牌楼等中心城区的商品市场全部迁至绕城高速以外。所以，它符合政府产业发展规划，市场的经营具有稳定性，产权具有长久的保障性。

项目与政府直接对接，得到政府各方面切实的支持和政策优惠，土地价格合理，避免了造价成本的虚高，具有低投资高回报的优势与前景。

市场位于成德经济圈中心区域，而且公路、轨道交通十分发达。由“九纵六横三轨”形成的立体交通网络，能迅速与全国的快速交通网链接，到达成都仅需20分钟的车程，交通优势、区位优势突出。

四川省江苏商会副会长、陕西奥升环境工程有限公司总经理徐冬平，四川省江苏商会副会长、成都市麦维尔食品有限公司总经理袁鹏，四川省江苏商会个人会员、中国核动力研究设计院第三产业总公司程伟等会员代表先后发言，充分肯定了商会倾心打造这一高端市场平台的大境界、大作为，纷纷看好其远大的发展前景。四川省安徽商会副会长、绵阳百盟投资有限公司董事长俞业钊作为特邀嘉宾，对四川省江苏商会的这一运筹与作为，极为赞赏，认为这是四川异地商会把握发展机遇的一大创新之举，值得借鉴，他也十分看好新兴市场平台的发展前景。

筹建工作紧锣密鼓 创富大戏即将开场

据介绍，成都北新不锈钢国际城的各项筹建工作，正在有条不紊、紧锣密鼓地进行。作为市场营运商的成都北新不锈钢物流有限公司将在本月底前完成注册，注册资本1亿元人民币，由四川三鑫实业有限公司董事长、四川省江苏商会常务副会长沈芳荣出任董事长。月底前，将召开股东大会，选举产生董事会。届时，市场建设工作将以更快的速度高效推进，明年春节前，第一期工程将全面完工，第一批投资者将顺利入驻。

项目的董事长沈芳荣明确表示，管理必须透明化、公开化，每月将财务报表和工作进展呈现给商会会员，今后将聘请专业人员管理公司。这样细化的目的只有一个：让商会继续良性发展，让广大会员受益，让四川经济更上新台阶。

会长赵故本告诉记者：“在历史性的发展机遇面前，异地商会必须有所担当。要在激励会员企业自主创新的同时，带领企业家们努力创新发展方式，实现空前发展。我们抢占先机、打造这个不锈钢高端市场平台，就是在做这样的担当。虽然这也是一种创新、一种尝试，但我们论证充分，准备充分，并具备运作这样的大市场的实力。所以，在成都、彭州两级政府的关心与支持下，我们赢得的必将是辉煌与精彩！”

赵故本的自信，也是四川省江苏商会一个团队的自信。舞台已经搭建起来，四川苏商的创富大戏即将开场。

相互交流、共享资源的交流平台，更好地促进深赣两地的经济发展，在赣州市人民政府驻深圳办事处的牵头下，在近60家创会企业的倡议主导下，本着“团结、交流、协作、服务”的宗旨，组建成立了深圳市赣商协会。

在深圳市赣商协会成立庆典大会上，商会负责人表示，赣商协会将为民间社团组织，将搭建起一座企业与企业之间、企业与政府之间的沟通桥梁，实现优势互补，资源共享，帮助、引导和服务企业做大做强，饮水思源，回馈家乡，回报社会。深圳市赣

州商会也将进一步致力于增强赣南籍在深企业家的凝聚力，树造赣南企业家在深圳的“新赣商”形象，为深圳和赣州的经济建设、社会发展作出应有的贡献。

目前，商会已发展会员企业200多家，会员企业员工达10多万人，投资和企业资产规模超1000亿元。商会将通过各种服务，引导会员企业注重会员之间、行业之间的交流与合作，汇聚人才，整合优势，参与更大规模投资，产出更高效益，增强企业的抗风险能力和市场应变能力。

搭桥梁 助力“新赣商”

深圳市赣商协会成立

□ 兰洁

深圳市赣商协会近日举行成立庆典大会，赣南籍的知名企业家代表近500人出席大会，标志着在深圳的赣商有了自己的“新家”。深圳市老领导李灏和赣州市副市长邓又林出席庆典大会。

赣州位于江西的南大门，下辖18个县(区、市)，主要经济指标均居江西省第二位，素有江南宋城、客家摇篮、共和国摇篮、世界钨都、脐橙之乡、稀土王国之美誉。赣州与广东一衣带水，其中常年在深圳经商、创业、务工的赣州籍人士就有10余万人，改革开放以来，深圳特区吸引了大量

赣州籍人士来经商、投资、创业，且人数呈逐年增长之势，经初步估算，赣州人在深圳创办有1000多家企业。

一直以来，深圳和赣州两地市委、市政府非常关心赣南籍人士在深圳的投资经商创业，极为关注企业的成长和发展。为了给在深圳的赣南籍企业家提供与政府沟通的便捷通道，搭建

“当选商会会长，与其说是一种荣誉，还不如说是一种责任。”

葛永品：责任至 品牌立

“你们来新疆，是来无私奉献的。而我们过来，更多的是为了生计。”4月23日在与浙江援疆人员的交流中，葛永品并不掩饰，自己当初来新疆，跟很多浙商一样，主要是因为生计。

1985年，高中毕业的葛永品，与父亲一起到新疆闯荡。去了好几个地方，最后，在边城博乐停下了脚步，摆地摊，卖小商品。一年下来，居然也能赚上几千元钱。

“我发现，在新疆做小商品，还是可以赚点钱的。于是，就想到把这个事情做得大一些。”葛永品说，后来，他来到乌鲁木齐，搞起小商品批发。

从商人到企业家的转型

1993年，新疆商贸城落成。葛永品参与到商贸城，改做家用电器批发生意。

葛永品很年轻，今年才42岁，来自浙江东阳农村。

葛永品从自己摊位的快速升值中，发现了更快的赚钱方式。1995年，他拿出1150万元积蓄，全部押在新疆商贸城7号楼上。

“当时，商贸城每个摊位仅六七方，集资时每个只需4000元，后来却从涨到二三十万元。”葛永品对记者说。

1999年，乌鲁木齐被定位为国际商贸城。

葛永品从中发现了商机，于2001年成立新疆通嘉房地产开发有限公司。

后逐步发展成为通嘉集团。

用他自己的话说，实现了自己从商人到企业家的成功转型。

2003年3月8日，葛永品投资32亿元、建筑面积9万平方米的国贸大厦破土动工。当年12月28日就开门营业，创造了新疆商业地产领域、建筑领域的“深圳速度”。

在成功开发国贸大厦后，通嘉集

团又投入12亿元，开发总建筑面积约60万方的综合住宅社区新疆通嘉世纪城。

目前，通嘉集团总资产达218亿

元，已成为新疆各方关注的名牌，曾被评为“新疆地产最具产品创新力企业”。

从企业家到责商的攀登

与很多企业家一样，富起来的葛永品，也想到了为公益事业做点事。

他对记者说，金钱的价值，只有在有意义的事业中，才能真正体现。

近年来，葛永品向新疆塔城裕民县吉也克乡中心校援助50万元，用于建设“通嘉希望小学”；向兵团十二师高级中学捐款100万元，用于改造教学设施；同期，又向兵团十二师“学生饮用奶”活动捐赠100万元；2008年初，新疆德汇火灾发生后，通嘉集团捐

款50万元，用于慰问消防官兵；汶川大地震发生后，通嘉集团又向灾区捐款100万元，同时号召公司全体员工和商户，捐款近10万元。

当选为新疆浙江商会会长后，葛永品也想到，要尽可能地利用自己的影响力，发掘一切资源，更多地为当地老百姓做一些有益的事情。

葛永品带领浙江商会部分成员，到新疆塔城市、沙湾县和于田县等地考察，确定投资项目。

考察时，他个人捐资30万元，用于于田县农村劳动力转移技能培训等。

此外，在新疆浙江商会帮扶于田县建设的一条公路和两个村委会建设项目中，他也捐助了20万元。

葛永品说：“当选商会会长，与其说是一种荣誉，还不如说是一种责任。”

在葛永品带领下，浙江商会已成



行走商海二十余年，葛永品(右三)越发气定神闲。

□ 王晨辉

浙江援疆，有一支不可忽视、也是其他省市所没有的力量，那就是浙商。目前，在新疆的浙商有30多万人，累计投资达1000多亿元。

近日，记者专访新疆浙江商会会长、新疆维吾尔自治区工商联副主席葛永品。

从浙江到新疆的闯荡

按现代网络语言表述，葛永品长

款50万元，用于慰问消防官兵；汶川大地震发生后，通嘉集团又向灾区捐款100万元，同时号召公司全体员工和商户，捐款近10万元。

当选为新疆浙江商会会长后，葛永品也想到，要尽可能地利用自己的影响力，发掘一切资源，更多地为当地老百姓做一些有益的事情。

葛永品带领浙江商会部分成员，到新疆塔城市、沙湾县和于田县等地考察，确定投资项目。

考察时，他个人捐资30万元，用于于田县农村劳动力转移技能培训等。

此外，在新疆浙江商会帮扶于田县建设的一条公路和两个村委会建设项

目中，他也捐助了20万元。

葛永品说：“当选商会会长，与其说是一种荣誉，还不如说是一种责任。”

在葛永品带领下，浙江商会已成